

向社会公众传递“广东药检”正能量

第一届“岭南杯”药品检验系统中药材鉴定技能竞赛决赛在穗举办

新快报讯 记者陆妍思 通讯员粤药监报道 8月17日,由广东省药品监督管理局和广东省财贸工会委员会联合主办,广东省药品监督管理局工会委员会和广东省药品检验所承办的第一届“岭南杯”药品检验系统中药材鉴定技能竞赛(以下简称“竞赛”)决赛在广州成功举办。来自广州市药品检验所代表队的谢美晓同志在63名选手中拔得头筹,获得个人特等奖,广州市药品检验所代表队获得团队一等奖。

全省药检系统的21支参赛队伍同台竞技,围绕“细微处鉴真伪——中药材性状鉴定、显微鉴定”设定的个人奖项和团体奖项展开激烈角逐,集中展示了药品检验队伍精湛技艺和良好形象,向社会公众传递了“广东药检”正能量。

省药品监管局、省总工会、省人社厅、省工信厅、省科技厅等有关领导出席竞赛开闭幕式。省药品监管局党组成员、副局长王玲出任竞赛组委会主任,在竞赛闭幕式上作总结讲话时指出,竞赛作为广东省总工会2023年度广东省职工职业技能大赛工种(项目),是响应中医药振兴发展重大工程的具体举措,是深化落实《广东省药品安全及高质量发展“十四五”规划》和推动广东中医药强省建设的有效手段。竞赛项目中的性状鉴别、显微鉴别,需要扎实的知识体系和丰富的实践经验。她强调,希望通过这两项技术比拼带动全省药检系统的中药材检验专业人员不



■广东省药检系统的21支参赛队伍同台竞技。

断积累经验、提高能力,更好地为老百姓把好中药材质量关。

竞赛参赛对象为全省药品检验系统在岗职工,竞赛分初赛、复赛和决赛三个阶段。广东省药品检验所党委书记、所长吴群悦表示,组织发起本届竞赛是从推进检验检测领域综合改革角度出发,着力实现全省药品检验机构能力综合提升的目标。竞赛有三方面意义:一是提升能力拓服务。全省药品检验系统广泛开展岗位练兵、技术比武,引导职工在干中学、学中练,促进全省药检系统队伍检验技术水平提升,更好服务产业高质量发展。二是展现风貌强信心。通过竞赛让平时深居实验室

的检验工作人员走上擂台进行技术比武,让社会公众更好了解这支幕后的技术支撑队伍,增强社会公众对药品安全的信心。三是推广中药科普。中药是中华民族的文化瑰宝,在开展全省技能竞赛的同时,省药品监管局联合省药检所推出系列中药材鉴定科普文章,帮助公众学习更多的中药材知识。

据悉,本届竞赛也是促进中医药传承创新发展、助力医药产业高质量发展的重要抓手,以中药检验专业技术为着力点,是药检人苦练本领、增加能力的重要契机,有利于持续推进医药产业高质量发展,在中国式药品监管现代化新征程中奋力谱写广东新篇章。

国内首条客货共线铁路海底隧道盾构始发

新快报讯 记者许力夫报道 8月17日上午,广梅汕铁路汕头站至汕头广澳港区铁路(以下简称“广澳港区疏港铁路”)汕头海湾隧道“鮀岛号”盾构机,在汕头市龙湖区盾构始发井顺利始发,标志着国内首条客货共线的铁路海底隧道工程正式进入盾构掘进阶段。

据广铁集团深圳工程建设指挥部相关负责人介绍,广澳港区疏港铁路项目是广东省重点建设项目,线路自广梅汕铁路汕头站引出,途经龙湖区、汕头海湾、濠江区,至汕头广澳港区。新建线路为客货共线双线铁路,全长17.116公里,按I级铁路标准建设,设计时速为160公里。

全长9965米的汕头海湾隧道是该项目的重难点控制工程,其中盾构段长2990米,采用开挖直径达13.42米的泥水平衡盾构机掘进施工。



广澳港区疏港铁路项目计划2026年7月建设完工。项目开通运营后,将大幅提升汕头港运输效率,降低物流成本,巩固区域中心港地位。同时,作为广梅汕铁路重要组成

部分,汕头广澳港区铁路将打通广梅汕铁路海铁联运“最后一公里”,对增强粤东地区与粤港澳大湾区、海西经济区联系,完善区域城际交通网具有重要意义。

截至7月底

广州今年已建设碧道88.6公里

新快报讯 记者毛毛雨报道 8月17日,记者从广州市政府举行的新闻发布会上获悉,今年1—6月,广州空气质量优良天数比例为88.4%,PM2.5平均浓度25微克/立方米。20个国考、省考断面全面达标,18个断面水质优良,劣V类断面清零,10个饮用水水源地的水质100%稳定达标,土壤环境质量稳定。

目前,广州市规划和自然资源局正在推进污水处理厂土地复合利用。广州市规划和自然资源局总经济师邱琳表示,广州中心城区新建地下污水处理厂9座,地面建成公园,厂区绿化率达到

50%以上,绿地面积超过59公顷。“未来中心城区和重点地区均采用地下污水处理厂+地面公园的模式,降低邻避效应,增强市民幸福感和获得感。”邱琳说。

广州市水务局副局长李明透露,2023年度广州计划建设碧道100公里以上,截至7月底,已建设碧道88.6公里。

值得关注的是,在全球变暖和城市化的共同影响下,广州高温屡创新高,高温日数剧增。广州市气象局气候首席、正研高工潘蔚娟说,“今年高温具有‘来得早、日数多、创新高’的特点,截至8月16日全市共发布不同级别高温预警信

号151站次,平均高温日数为35.1天。”

另一方面,广州城市热岛效应明显,加剧城市区域高温。如何给城市“降温”?潘蔚娟表示,近年来,通过构建城市风廊与冷源系统,优化城市布局提高自然通风量,增加城市“蓝绿空间”等方案,可以缓解城市热岛效应,改善局地热环境。

潘蔚娟还透露,广州市气象局将利用气象测站数据、外场观测数据、卫星遥感等多源数据,实现广州市热环境精细化实时监测评估,逐年发布广州城市热岛监测公报。

广东推动建立“田长制” 设立各级田长3万多名

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员陈伟杰 谭惠心报道 新快报记者近日获悉,为完善耕地保护基层治理机制,广东省自然资源厅推动建立“田长制”,从全省21个地级以上市各选取1个县(市、区)开展“田长制”先行县建设。

为做好“田长制”工作,各先行县纷纷出台相关政策制度,建立了县、镇、村和网格四级田长责任体系。各先行县在尊重村民意见的基础上,划分耕地保护责任网格219840个,覆盖耕地478万亩,约占全省耕地16%,设立各级田长33799名,其中县级田长54名、镇级田长792名、村级田长6834名以及以村小组长为主体的网格田长26130名,实现了“人田对应”。

广州发布《旅行社 包价旅游产品管理规范》

新快报讯 记者许婉婕 通讯员穗文广旅宣报道 近日,广州市市场监督管理局发布广州市地方标准《旅行社包价旅游产品管理规范》(以下简称《规范》),这是国内首个覆盖旅行社包价旅游产品设计、制作、交付、检验和改进全流程的管理规范。《规范》由广州市文化广电旅游局提出并归口管理,为推荐性地方标准,将在全市旅行社行业内宣传贯彻实施,适用于广州市旅行社包价旅游产品管理。

《规范》依据包价旅游产品等级测评体系,对包价旅游产品进行等级划分,将旅游产品评价分为吃、住、行、游4个维度,并进一步延伸为住宿、餐饮、大交通、地面交通、景点与服务体验、导游讲解服务、自费项目、购物等8大评价指标,实现包价旅游产品各维度等级的可视化和定量化。4大维度分别细分4个档次的服务标准,每个档次分别对应6赞、5赞、4赞、3赞不同分值。例如,针对餐饮6赞的标准,要达到“全程正餐餐标≥50元/人/餐,行程中安排特色餐的正餐餐数≥全程正餐数的30%”。

通过对4大维度的评分,最终得出团队旅游线路评价的总分(赞)数。根据总分的不同,将团队旅游产品分为1—5星。据广之旅董事长赵文志介绍,根据《规范》,旅游产品的等级评定对单项维度也有最低赞数要求,若某一维度评分无法达到代表行业基础服务标准的3赞,则总评级将低于“3星”,这种“定量”的标准划定也将约束旅行社提供更优质的包价旅游产品,对推动旅行社行业高质量发展有着积极的促进作用。

广州法院发布18条措施 保障民营经济发展

新快报讯 记者高京 杨喜茵 通讯员谢君源 成宇珑报道 17日上午,广州市中级人民法院举行《广州法院服务保障民营经济发展壮大的若干措施》及典型案例新闻发布会,围绕“惠商”“助商”“护商”“安商”四个方面提出了18条措施,对充分发挥司法职能作用,依法平等保护民营企业合法权益,助力优化民营经济发展环境,增强民营企业家干事创业信心,服务保障民营经济高质量发展具有积极推动作用。

措施聚焦于促进企业守法经营,营造法治化营商环境;高效化解民营经济纠纷,保护民营企业合法权益;注重民营企业产权保护,切实保障企业家人身和财产安全;坚持善意文明执行,有效发挥司法对民营企业的挽救功能。